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Ata nº 22/2022 de 16 de Novembro de 2022 

 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima oitava sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antonio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Edgar José Jacques Vieira, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice Martins, Eloci 

Brito Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao 

Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a 

ata em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação 

que é aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondência recebidas: Oficio nº17/2022, do Secretário da Saúde, Sr. Rafael  

de Araújo Basso, Portarias nº 212/2022, 213/2022, 214/2022, 215/2022, 216/2022, 

217/2022, 219/2022; Decretos nº 1.405/2022; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de cinco minutos para falar sobre o 

que foi lido, sem manifestação, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente 

onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer 
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assunto; o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci: vocês sabem que 

o papel do vereador é representar o povo, falar e fiscalizar o que o povo pede, quero 

pedir para meus colegas a respeito da estradas, pois muitos estão reclamando que 

esta horrível, é pra vocês darem uma passadinha e olhar também, sobre os 

funcionários de horas extras, nós compensamos uma hora por dia para ter o feriado 

na segunda- feira, eu por exemplo posso ficar oito horas, porque eu não faço nada 

mesmo, mas no sentido dos funcionário das obras, uma hora não vai render serviço, 

mas oito horas sim, daí fizeram essa hora e depois na segunda e na terça-feira não 

trabalharam, não todos, mas alguns fazendo horas extras e vocês sabem que dá 

mais que trabalhar no dia; estou fazendo essas colocações, pois essas horas extras 

podia ser colocadas onde é preciso, nas estrada, onde está precisando, porque 

estão fazendo mais coisas particulares com as máquinas do que nas estradas que 

estão feias, primeiro vamos atender o município em geral e depois os particulares, 

e aproveitando para falar na parte da secretaria da educação, é o que eu mais falo 

aqui na Câmara, eu repeti na outra sessão e vou tornar a repedir aqui de novo, que 

é a pior secretaria no município, vou falar sobre a professora que está dando aula 

de reforço para os alunos é só até a quinta série, e tem aluno no sexto ano que não 

sabe ler, eu acredito que precisa mais reforços para mais turmas; o Sr. Presidente 

concede a palavra a Vereadora Cleonice: precisamos falar de alguns assuntos 

importantes, temos aqui alguns convidados porque posteriormente vamos ter uma 

homenagem muito justa para o setor da educação, obrigada pela presença em 

nossa sessão, acho também que é bem importante pautarmos que hoje abriram as 

inscrições do nosso concurso público, acredito que seja um momento como eu 

venho falando nas sessões anteriores, dos cargos que estão sendo necessários a 

um bom tempo, acredito que já precisávamos, antes a gente sabe que as empresas 

estavam com agenda lotada, eu acredito que também que vai sanar e resolver 

alguns problemas em todos os setores da nossa administração, temos um assunto 
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um pouco delicado pra ser falado, mas independentemente de termos ou não 

plateia acredito que a gente sempre tem que falar, eu sempre digo como funcionaria 

pública que sou, eu sou professora e estou como vereadora, nós realizamos um 

serviço que é público, então o nosso cliente é o público, afinal de contas nós somos 

pagos e remunerados por eles, pelos seus impostos, enfim, com tudo o que eles 

contribuem, chegou até a mim  uma situação, eu acredito que seja bem delicada e 

também de conhecimento de outros vereadores, eu sei que algumas pessoas 

também relataram esse fato, há outros colegas vereadores que sabem, seria a 

situação de um motorista do setor da saúde agir com desrespeito em relação aos 

pacientes, eu acredito que eu sempre preso isso, acho que em todos os setores da 

administração pública deve haver o respeito independentemente de cor, raça, 

religião, partido político, crença em fim, então eu acredito que esse motorista, pelos 

relatos que eu tive, já não foi a primeira vez que aconteceu, eu sei também que o 

presidente do conselho municipal da saúde já recebeu uma denúncia, mas que 

anteriormente o prefeito teria recebido alguns relatos em seu gabinete e que 

infelizmente nada teria sido feito em relação ao fato, está documentado esse 

episódio em especifico que aconteceu, acho que é bem importante porque as vezes 

a fala não pode ser cobrada, e no setor público, também pode ser cobrado por algo 

que fez precisa documentar, assinar, protocolar a sua denúncia, a sua reclamação, 

em fim suas sugestões, então diante do fato eu acredito que nós como vereadores 

temos que policiar isso, nós temos que ver afundo o que está acontecendo e que 

essa pessoa que me relatou que teve a coragem de fazer a denúncia relata também 

que outras pessoas posteriormente ao seu fato relataram que também sofreram 

alguns problemas com esse motorista, porém não relataram, não denunciaram 

formalmente por medo, então eu acho que eu disse e repito, até sendo repetitiva 

na minha fala, prestamos um serviço público e devemos respeito as pessoas que 

usufruírem desse serviço, afinal de contas somos pagos pela população, pelo 



140 
 

público, acredito que nós enquanto vereadores, eu quero conversar com o 

presidente do conselho para ver quais são os próximos passos em relação aos 

fatos, pois os fatos em si foram, ofensas, uma forma rude de falar com as pessoas 

que ali estavam e de uma forma, sim relatando um pouco mais especificamente foi 

em relação ao motorista Vagner, citando o nome já que também a pessoa me 

autorizou a fazer isso, em uma consulta que a sua mãe tinha em Sananduva e pela 

forma que a pessoa está, não poder ficar muito tempo no carro na viagem, em fim 

por se tornar muito longe e muito demorada a pessoa optou em levar o seu familiar 

com o carro próprio e lá os atendimentos são feitos, eu acredito que o Luciano tem 

um pouco de conhecimento, por ordem de chegada, o motorista chegou com os 

seu pacientes vindo de André da Rocha, e colocou as planilhas  como primeira, 

antes da pessoa que estava lá encima no atendimento, em fim pra não me alongar 

muito o motorista chegou, passaram essa pessoa que já estava la na frente, porém 

ele ao ser questionado ágil de uma forma ofensiva e rude com as pessoas, então 

eu acredito que a gente precisa também, o nosso prefeito chegou agora aqui, que 

a gente precisa conversar sobre o fato por saber também que não é um fato que 

tem acontecido isoladamente, que já outras pessoas relataram isso, sim eu acredito 

que seja nosso dever também de averiguar, de início vou conversar também com 

o presidente do conselho municipal da saúde, eu acredito que a gente precisa ficar 

apar e saber mais afundo do que está acontecendo; o Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Ronei: eu quero só fazer uma colocação minha colega 

Cleonice, eu também recebi uma reclamação ontem de noite, e hoje de manhã eu 

tive uma conversa séria com o prefeito, e ele me relatou que já tomou as 

providencias, pode ficar tranquila vereadora; o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Loreno: só para completar na fala da Eloci, que as patrolas já está 

trabalhando na estrada, o município tem duas patrolas e uma fica ali para fazer a 

pavimentação asfáltica e não pode sair dali e a outra estava estragada, por isso 
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que ficou um pouco de tempo sem fazer a manutenção das estradas, mas agora 

ela já está andando, já está lá perto de São Sebastião; o Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Luciano: quero passar pra vocês, que o prefeito fez um 

convênio bom para André da Rocha, então nós vamos prestar mais um tipo de 

serviço que é o serviço do Plano de Saúde do Ipê, então vai tem um posto de Ipê 

lá no meu setor, o que vocês precisarem de cartão, processos, vai ser tudo lá 

comigo, em outubro foi assinado o convênio amanhã eu já vou ter uma reunião com 

o pessoal do Ipê de Porto Alegre, quero informar vocês, que o que vocês 

precisarem que faça parte do Ipê Saúde, pode me procurar que estarei disponível, 

as vezes vão te que esperar um pouquinho que eu faço vários serviços, tem a Junta 

Militar, Inspetoria Veterinária, mas serão sempre bem vindos, o prefeito vai mandar 

fazer uma placa de todos os serviços que vou estar prestando, acho que isso é uma 

ótima notícia para o povo andreenses e para o povo da região, por que como fechou 

esse posto em Nova Prata, nós de André da Rocha vamos estar disponibilizando 

esse serviço;  o Sr. Presidente dá início a ordem do dia e pede ao Secretário que 

faça a leitura do primeiro item: Discussão e Votação do projeto de Lei N.º 41/2022, 

DE 27 DE OUTUBRO DE 2022. “ALTERA O REQUISITO ETÁRIO PARA 

PROVIMENTO DO CARGO QUE ESTABELECE A LEI MUNICIPAL Nº1.329/2022, 

DE 06 DE SETEMBRO DE 2022, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Secretário 

fez a leitura dos pareceres das comissões que foram favoráveis ao projeto, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Edgar: quero falar sobre esse projeto, quando eu falo que nós não 

podemos atropelar  e fazer os tramites legais, aqui está um exemplo, esse projeto 

quando chegou na casa eu avisei que não poderia idade mínima, assim, a gente só 

coloca pra nós fazer a coisa certa, não fica feio pedir informação para nós colocar, 

aqui está mais um projeto, eu sou favorável, o vereador Luciano pede um aparte, 

não é idade mínima, é idade máxima de quarenta e cinco anos, vereador Edgar 
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retoma a palavra, era bem isso mesmo, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação, que foi aprovado por 8x0,  o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do segundo item: Apresentação, Discussão e Votação da Moção de Aplauso 

de onze de Novembro 2022, a qual homenageia todos os Professores e 

Profissionais das Escolas Municipal e Estadual de André da Rocha, o Sr. 

Presidente coloca a Moção de Aplauso em votação, que foi aprovado por 8x0, o 

Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a 

próxima, no dia 07 de Dezembro de 2022, às 19 horas. Para constar, eu Luciano 

da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim 

e demais colegas vereadores. 
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